

# ВОСЬМОЕ ИЗМЕРЕНИЕ

СПЕЦЫГУСК



Октябрь 2024

## «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ» ЦЕНТРОБАНКА

— такая презентация предстоящего события уже интригует. Что именно «откроют»? Но нашей команде юных журналистов ничего не нужно было комментировать, потому что само объявление о посещении Банка у них вызывает восторг. И не зря! Все встречи с детьми работники Банка тщательно готовят: содержание и методы работы, учитывают возраст посетителей и каждый раз удивляют и радуют нашу команду чем-то оригинальным и очень познавательным. Я рада, что дети «умнеют» (кстати, и я — тоже) в таком сложном аспекте знаний, как «финансовая грамотность». В этот раз мы решили в нашу команду пригласить родителей, чтобы представить им одного из самых уважаемых социальных партнёров школы и доставить им удовольствие в выходной день. И всё получилось.

Читайте наши заметки, смотрите наши фотовернисаж.

Л. Долина

## В гостях у Банка

Работу над этой заметкой я разделила с мамой и первое слово предоставляю ей:

«Моя дочь Катя вместе с ребятами из кружка юных журналистов уже несколько лет поддерживает связь с тульским отделением Центробанка. А 28 сентября и мне повезло побывать там на «Дне открытых дверей». Нас встретили тепло и радушно, при этом соблюдая все меры безопасности. Здание внутри очень красивое, там всё наполнено своей историей, начиная от стен и заканчивая гардеробной.

Вначале нам провели экскурсию в музее Центробанка. Оказывается, история Тульского отделения началась в далёком 1882 году, и создано оно было с целью финансирования торговли и промышленности Тульской губернии. Мы увидели множество интересных экспонатов и фотографий.

Когда бы ещё удалось побывать в кабинете руководителя Банка! Или испытать в действии прабабушку современной клавиатуры — печатную машинку того времени. Затем мы приняли участие в квизе «История денег». Было азартно, интересно, познавательно. Я считаю, что школьникам очень полезно посещать такие места, как Центробанк. Это расширяет кругозор лучше любых лекций. Я рада, что мне выпала возможность тоже побывать там вместе с дочерью. Теперь передаю слово ей».

В этом году Центробанк Тулы снова распахнул перед нами двери. Поход в Центробанк — это всегда радостное событие. Я заметила, что каждый раз выхожу оттуда, заряженная позитивной энергией. И вот, мы отправились туда. Встречала нас уже знакомая пресс-секретаря Банка Анастасия Александровна; и первым делом нас повели в музей. Мне очень нравится музей истории денег! Он такой разнообразный, большой и красивый. Можно бесконечно рассматривать детали, реалистичные макеты. Но больше всего меня радует то, что многие экспонаты можно потрогать и даже испытать! Сразу ощущаешь себя частью истории, будто ты — чиновник и работаешь в этом Банке. Несмотря на то, что уже была здесь, я узнала много интересного и занимательного. С новым экскурсоводом и экскурсия открывается с другой стороны, и это здорово, ведь каждый видит наш мир по-своему.

Но самое интересное было после. Мы приняли участие в знакомом для нас формате встреч — квизе. Конечно, я с предвкушением ждала его, потому что мы толком и не знали, что нас ждёт. И вот мы заходим в зал, делимся на команды, садимся поудобней — и игра начинается. Меня удивил размах тем и вопросов, над которыми действительно стоило поломать голову. Были и простые вопросы, и даже очень необычные. Например, больше всего мне запомнился вопрос по сюжету повести Н.В. Гоголя «Шинель». В процессе все повеселились и узнали редкие факты о деньгах, а победители не остались без призов. В общем, квиз превзошёл мои ожидания, и теперь не терпится ещё раз поучаствовать в подобной игре.

Каждое наше посещение Центробанка особенное, со своей изюминкой, и этот раз не стал исключением. Кстати, в конце помимо блокнотов и ручек нам подарили брошюры с интересными фактами о деньгах, их истории и даже кредитах, советах, как избежать козни мошенников, и много других полезных сведений! Как всегда, время пролетело незаметно, и уходить из банка не хотелось!

Анна Александровна Фридман, Катя Фридман (8Б класс)



## УДИВИТЕЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

Нам объявили, что нас пригласили на «День открытых дверей» в Центробанк. Мы шли туда не в первый раз, но всегда ждали и знали, что будет интересно и необычно. Началось всё торжественно: нас впервые пригласили зайти с главного входа (хорошо, что я надел пиджак!). Всё было доброжелательно и тепло. Нас ознакомили с программой, и сразу провели в музей Банка. Экскурсовод был замечательный. Поэтому сразу началось наше погружение в историю банковского дела. Было интересно, как люди старались сохранить деньги. Представьте, каждая новая партия сейфов имела свою защиту. Но потом люди придумали другую защиту — чек, который был защищён отпечатком вашего пальца. Очень строго подбирали персонал банка: женщины брали только незамужних и с высшим образованием, управляющий банком жил при банке со своей семьёй.

Очень интересным разделом экскурсии был раздел об истории денег. Что можно было купить за копейку во времена Павла Первого? За 10 копеек можно было купить сапоги! Стоимость денег и их покупательная способность зависела от многих причин.

Невозможно перечислить всё то, что мы узнали в ходе этой экскурсии по музею. Экскурсовод рассказывал так доступно и очень выразительно и, глядя на экспонаты, можно было представить, как эти монеты и купюры жили в разные исторические времена. Чтобы всё запомнить, надо это ещё увидеть, почитать и многое додумать. Нам разрешили взять брошюры и буклеты, очень интересные — будем изучать.

Артём Могильников, 6Г класс



## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В БАНКЕ — ЭТО ИНТЕРЕСНО И ПОЗНАВАТЕЛЬНО

«День открытых дверей» — уникальная возможность заглянуть «за кулисы» жизни Банка, узнать больше о том, чем здесь занимаются и как работает главное финансовое учреждение страны.

Программа нашего участия в этом интересном мероприятии была составлена так, что мы расширили своё представление о направлениях деятельности Банка, много нового узнали об истории денег, их хранении, о развитии банковского дела в нашей стране.



Все экспонаты в витринах хорошо оформлены — от самих монет и бумажных денег, до макета первого здания Центробанка в Туле.

Всё, что мы узнали от экскурсовода в музее и на последующей лекции мы использовали в ходе викторины. Это значит, что мы расширили свои знания. На это замечательное мероприятие был приглашён и мой пapa, передаю ему слово: «Собираясь с дочерью в Банк, я проанализировал, что же я знаю об этом учреждении. Центробанк — главное финансовое учреждение страны. Выпуск денег, курс рубля, кредитно-денежные отношения — это дело Банка. Контроль всей банковской системы, установление уровня инфляции, регулирование приемлемого уровня цен для потребителей — граждан России».

Эта встреча в Центробанке была очень интересной и познавательной. Не так часто государственные структуры открывают свои двери для граждан, объясняя свои функции, задачи, цели и показывают свой рабочий процесс — чем они занимаются и в чём заинтересованы. Банк в ходе этой встречи очень удачно продемонстрировал, как он выполняет ещё одну свою (очень важную!) задачу: «повышение финансовой грамотности жителей страны» (так записано в их информационных источниках). Очень хорошо, что Банк начинает эту работу со школьников.

Мне на этой встрече очень понравилась экскурсия в музее. Все экспозиции оформлены очень наглядно, экскурсовод очень содержательно, с яркими примерами, фактами провёл всю беседу. Разрешалось многие экспонаты трогать, т.е. экскурсия была очень живой и познавательной.

Разнообразили нашу встречу два последних мероприятия: лекция о вводимой сейчас системе в нашей стране — «цифровой рубль» и квиз. Здесь и проверялись каждым участником их знания, их уровень понимания финансовой деятельности, финансовой политики в стране и знания во многих других областях. Было увлекательно и поучительно.

Я благодарен за приглашение на эту встречу, за возможность посетить Тульский филиал Центрального Банка России».

Владислав Викторович Захаров, Вика Захарова (6Г класс)

### Чем занимается Банк России?

Центральный банк нашей страны — Банк России. В отличие от центробанков многих других стран Банк России — мегарегулятор. То есть он отвечает не только за эмиссию денег и стабильную работу банков, но и за эффективность всей финансовой системы страны.

Главные задачи, которые выполняет Банк России: выпускает деньги, контролирует инфляцию, регулирует финансовые организации, защищает права потребителей финансовых услуг и повышает финансовую грамотность жителей страны.

# ОТКРЫЛИ ДЛЯ СЕБЯ МНОГО НОВОГО И ПОУЧИТЕЛЬНОГО

**В один обычный школьный день произошло необычное событие – нас пригласили на «День открытых дверей» в Центробанк. Тогда мы ещё и не догадывались, какое увлекательное приключение нас ждёт.**

«День открытых дверей» в Банке – это уникальная возможность посетить самую главную финансовую организацию в России. Мы не знали программы посещения, только нас проинформировали, что мы будем участвовать в викторине.

Но началось всё с экскурсии по музею Банка. Нам рассказали много интересных фактов об истории денег. Например, знаете ли вы, почему рубль называется рублём, а копейка – копейкой. Металл для изготовления медных монет отрубали: рубль. «Копейка» от того, что на лицевой стороне монеты

изображён всадник с копьём. Некоторые бумажные купюры в народе называли «Катенька» и «Петенька». Интересно? Сходите в этот музей, вам расскажут и покажут эти деньги. Пересказать всё содержание экскурсии невозможно.

После экскурсии нам прочитали лекцию о том, как внедряется в России система «цифровой рубль». Юные журналисты нашей школы, в команде которых мы оказались в этот день, оказывается, встречались с работниками Банка, которые вводят цифровой рубль, и ребята даже сделали выпуск школьной газеты на эту тему.

Очень интересной частью нашего визита стала викторина на тему истории денег. Несмотря на сложные для нас вопросы, было увлекательно и весело, мы узнали много новых фактов. Мы благодарны за предоставленную возможность посетить

Банк России. Это – незабываемые впечатления и опыт. Мы считаем, что каждому полезно посетить Банк России.

В конце визита нам разрешили взять в подарок литературу о Банке, в которой замечательные сведения, интересные факты о Банке. Кстати, в буклете «Открытия и изобретения», на последней странице есть текст:

**«Приходите в Музей Банка всем классом!»  
Мы проводим экскурсии для школьных групп.  
Заходите на наш сайт [fincult.info](http://fincult.info) и  
запишитесь на экскурсии в своём городе.**

Вот и подсказали мы вам, как попасть в это замечательное учреждение «Банк России».

Ирина Савина, Эмилия Маст, ученицы 10Б класса



В конце «Дня открытых дверей» нам сделали ценные подарки. Изучив буклеты и брошюры, я узнала не только об истории появления банкнот. В информационных материалах Банка рассказывается о функциях ЦБ и приведены актуальные советы о том, как не попасть на удочку современных мошенников. Кроме того, мы узнали о том, как накопить деньги подростку. Все это и

многое другое вы можете найти на сайте Центробанка или взять красивые и полезные брошюры на следующем «Дне открытых дверей». А я благодарю Банк за уникальную возможность узнать много нового о развитии банковского дела в России и за полученные советы по финансовой грамотности.

**Спасибо за подарки!**

Аня Федяниова, 8В класс